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Ra÷unski izpit iz Matematike 1
18. januar 2022

∑as pisanja: 90 minut. Dovoljena je uporaba dveh listov velikosti A4 za
pomo÷. Prepisovanje, pogovarjanje in uporaba knjig, zapiskov, pametnega
telefona in ostalih elektronskih naprav je strogo prepovedano.
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1. naloga
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a) Poiš÷i diagonalno matriko D in ortogonalno matriko U , da bo A =UDUT
.

b) Poiš÷i matriko ranga 1, ki je v Frobeniusovi normi najbližja A⌦A.
(Ni ne potrebno, niti zaželeno, da izra÷unate matriko A⌦A.)
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2. naloga (25 to÷k)

Linearna preslikava � : R3! R3
poljuben vektor v najprej pravokotno prezrcali preko ravnine

x = y nato pa še preko ravnine y = z.

a) (5 to÷k) Utemelji, da je � linearna izometrija.

b) (10 to÷k) Zapiši matriko linearne preslikave � v standarni bazi.

c) (15 to÷k) Kakšna izometrija je �? Izra÷unaj vse lastne vrednosti in še lastni vektor za realno

lastno vrednost.

(a) lo je hompozrtnm dveh lin
. izometnjitorej je lmearna in je izometwja .
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3. naloga (25 to÷k)

Telo D ✓ R3
opišemo z neena÷bama

x2 + y2 + z2  5 ter x2 + y2 � z2 � 3.

a) (5 to÷k) Opiši to telo v valjnih koordinatah

x = r cos',

y = r sin',

z = z,

in ga skiciraj v (r, z)-ravnini (pri poljubnem kotu ').

b) (20 to÷k) Izra÷unaj prostornino telesa D.
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4. naloga (25 to÷k)

Poiš÷i najve÷jo in najmanjšo vrednost funkcije

f (x,y) = xy
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